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Liebe Jugendliche,

Ihr fühlt euch oft missverstanden? Ihr nervt euch darüber, wie in den Medien über die Jugend berichtet wird? Dann ist das eure Chance, um eure Sicht der Dinge direkt und deutlich darzulegen.

Die Redaktorinnen und Redaktoren des Online-Ressorts der Berner Tageszeitung «Der Bund» will wissen, wer ihr eigentlich seid. Was macht ihr, womit beschäftigt ihr euch? Konzentriert sich die heutige Jugend nur noch auf Fitnesscenter, Karriereplanung und Abstinenz? Oder ist das alles falsch? Um das zu erfahren, wollen wir euch kennenlernen. Wir wollen zehn Porträts von Jugendlichen veröffentlichen und unserer Leserschaft damit zeigen, wie ihr wirklich tickt.

So funktioniert das Ganze: Ihr trefft euch mit einem unserer Journalisten und erzählt ihm aus eurem Leben.  Für den Artikel schiessen wir Fotos von euch und drehen ein kurzes Video, in dem ihr fünf Fragen beantwortet. Für das Treffen müsst ihr maximal einen halben Tag einrechnen. Damit euer Alltag nicht nur mit Text beschrieben wird, schiesst ihr zehn Bilder, die zeigen, wie eine normale Woche bei euch aussieht. Idealerweise seid ihr zwischen 16 – 19 Jahre alt und kommt aus dem Raum Bern. Das Resultat ist ein Text, der eure Person in den Fokus stellt – in Text, Bild und Ton. 

Wir geben euch also eine Plattform, um zu zeigen, wer sich hinter der Gruppe der Schweizer Jugend verbirgt. 

[bookmark: _GoBack]Bei Interesse oder Fragen erreicht ihr uns unter:

Email: ebundredaktion@derbund.ch
Telefon: 031 385 12 85

Wir freuen uns, von euch zu hören,

Martin Erdmann
Online-Redaktor 
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